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上庄地区各種団体の活動報告（平成３０年度） 

◆上庄をよくするつどい 

●５月１日（火）、２６日（土） 名水マラソン植栽・設置（環境整備部） 

 

 

 

 

 

来たる名水マラソンに向けて、参加するランナーの方を応援するため、植栽を行い、 

上庄地区内のマラソンコース沿いに設置しました。 

当日は天候もよく、良いマラソン日和となりました。 

●７月１９日（木） 歴史講座（教育福祉部） 

 

 

 

 

 

市文化財担当の田中学芸員をお呼びし、上庄の歴史について講義していただきました。 

上庄の名称の由来や、上庄地区は今も昔も風光明媚できれいな地域ということを教えていただきました。 

上庄にはまだ知られていない歴史や風景があり、これからも残していきたいです。 

●８月１９日（日） タケフナイフビレッジ・ぶどう狩り 日帰り研修（教育福祉部） 

 

 

 

 

 

地域の方との交流・文化学習ということで、越前市方面に日帰り研修してきました。 

タケフナイフビレッジでは、越前打ち刃物の職員の方に手ほどきを受けながら、 

オリジナルのペーパーナイフを制作し、越前そばの里で休憩しました。 

午後は観光農園どんぐり山を訪れ、口いっぱいにぶどう狩りを楽しみました。 

●８月２３日（木） 写真で花壇コンクール 審査会（環境整備部） 

 

 

 

 

 

今年度も地区ごとに育てた花壇の写真の審査会を実施しました。 

多くの地区からご応募いただき、厳正な審査により、花壇部門とプランター部門の順位を決定しました。 

次年度も開催予定ですので、ふるってご応募ください。 
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●１１月２４日（土）ラコリーナ近江八幡・彦根城を巡る 日帰り研修（総務部） 

 

 

 

 

 

歴史・街並みを感じ、地域振興に繋げるため、滋賀県を訪れました。 

ラコリーナ近江八幡は広大な敷地にお洒落な建築物があり、多くの観光客でにぎわっていました。 

彦根城ではガイドの方に案内いただき、城の構造や歴史を教えていただきました。 

多くのご参加、ありがとうございました。 

●１月１２日（土） 上庄地区限定成人式（教育福祉部） 

 

 

 

 

 

今年度も上庄地区出身の新成人を対象にした限定成人式を開催しました。 

スペシャルゲストには、上庄中卒業時の担任の先生をお呼びし、 

イベントでは大野市出身の落語家の三結亭翔剛さんにお越しいただきました。 

終了後には懇親会を開催し、同級生同士で近況報告をしあったい等、充実した時間を過ごしているようでした。 

 

◆上庄地区区長会 

●７月５日、６日、７日（木、金、土） 視察研修 in沖縄県読谷村 

 

 

 

 

 

今年度は市の人材交流のある姉妹都市の沖縄県中頭郡読谷村を訪問しました。 

当日は読谷村地域振興センターにて現地職員の方から観光振興、農業振興について講義いただき、 

特産物の現地視察も行いました。ひめゆり平和祈念資料館や道の駅かでな等も訪れ、 

観光振興について学びました。 

●７月１５日（日） 上庄地区戦没者合同慰霊祭 

 

 

 

 

 

今年度も夏の日照りが強まる中、上庄公民館にて地区慰霊祭を執り行いました。 

厳しい暑さにもかかわらず、多くのご参列者の方々にお立ち寄りいただき、 

盛大に開催することができました。 

皆さま、ありがとうございました。 
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●１２月２１日（金） 地域づくり講演会 

 

 

 

 

 

上庄地区の地域づくりを促進するため、地方自治に詳しい“人と組織と地球のための国際研究所”から 

川北先生にお越しいただき、地域づくりの分析を講義いただきました。 

他県の事例に関することや、住民生活に身近なことにも視野を広げ、 

今後の地域づくりの活動の方向性についてご教授いただきました。 

◆上庄地区壮年団体連絡協議会 

●６月２４日（日） 親善ソフトバレーボール大会（上庄ふわわ女性の会と共催） 

 

 

 

 

 

地区民の交流を目的に親善ソフトバレーボール大会を開催しました。 

今年度は８チームの対戦で、盛大に開催することができました。 

試合の合い間には、ちょっとした世間話をしたりなど、 

参加者の皆さんは普段接しない方とも交流を深めているようでした。 

◆上庄地区体育協会 

●６月３日（日） 第４６回上庄地区総合体育大会 球技の部 

猛暑の中、開会式の優勝旗返還で試合の火ぶたが切って落とされ、今年度も大会が開幕しました。 

上庄小学校、B&G海洋センターにて６競技が展開され、熱戦が繰り広げられました。 

今年は福井国体が開催の為、陸上競技の部は見送りとなりましたが、大会、運動を通じて地区民の繋がりの 

強さを一層強固なものにできたのではないかと感じました。 

◆上庄地区子ども会育成会連絡協議会 

●７月２２日（日）もの作り＆障がい者スポーツ体験 

 

 

 

 

 

連日の猛暑で障がい者スポーツは中止となりましたが、B&G海洋センターでもの作りをしました。 

２つのグループに分かれ、風鈴作り、タイル deコースターをしました。 

１時間ほどでは完成し、思い思いの作品を手作りしました。 
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●１１月２３日（金・祝） スケート＆みかん狩り体験 

 

 

 

 

 

曇雨の中、嶺南のニューサンピア敦賀を訪問し、スケートを体験しました。 

スケートリンクは想像以上に広く、多くの親子連れでいっぱいでした。 

体験後は昼食をとり、東浦海岸にてみかん狩り体験をしました。 

帰路につく皆さんの手には、編み袋に入ったミカンが沢山ありました。 

◆上庄長生会 

●７月１０日（火） 相続を争続としないために！（上庄公民館と共催） 

 

 

 

 

 

講演には、行政書士の先生をお呼びし、相続人は誰になるのか、 

遺産分割はどうするのか、等の紹介をしていただきます。 

普段はなかなか聞けないこと、専門的な知識も必要なため、参加者の皆さんは真剣に聞いている様子でした。 

●７月２３日、３０日（月） 将棋教室（上庄公民館と共催） 

福井県将棋連盟の方にお越しいただき、初心者の方でも分かりやすいように指導いただきました。 

将棋には、王将と玉将があり、段の上の人が「王将」を使うということで、初耳の方が多く、 

参加した小学生の児童は、うーんと考えながら、将棋を打っていました。 

●３月２６日（火） 「天皇譲位で変わること」 

 

 

 

 

 

産経新聞社にて天皇・皇后両陛下の取材をされた経験のある田中良幸氏をお招きし、 

天皇譲位の影響について講演いただきました。講演は、日本国憲法から始まり、日本の歴史上の皇族、 

皇室等の話を聞かせていただき、普段聞くことのない話に参加者は聞き入った様子でした。 

譲位による、宮内庁の体制の変化や今後の国民生活にどのような影響があるのか、 

譲位ではどんな儀式が行われるのか、など貴重な話を聞くことができました。 
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◆上庄ふわわ女性の会 

●６月２２日（金） 大野市ゆかりの町・彦根市を訪ねる（JA女性部との合同研修） 

滋賀県“キリンビール滋賀工場”、“夢京橋キャッスルロード”、“彦根城”を訪れました。 

ＣＭ等でよく見かけるキリンビール工場の裏側に潜入し、最後には某ソフトドリンク等の試飲をすることができ、 

貴重な体験となりました。昼食には、近江独特の真っ赤なこんにゃくが入ったお膳を味わい、 

研修の最後は彦根城をガイドの方を先頭に散策しました。 

 

●９月１日（土） ほほえみ学級 「フライパンでパン作り」 

身近な調理器具フライパンでパン作りをしました。 

生地の混ぜ合わせから焼き上げまで親子で力を合わせて作りました。 

焼き上がりは人それぞれ。サラダを包んで食べても美味しいとのこと。 

●１０月２４日（水） ほほえみ学級１０月 「保湿クリーム作り」 

 

 

 

 

 

みつろうクリームという種類の保湿クリーム作りをしました。 

保湿クリームって手作りできるの？と疑問を抱きながらも、いざ開始。 

使ったものは、オリーブ油、みつろう、オイル、精油。 

乾燥肌の方にはうれしい保湿クリームができました。 

●１０月３０日（火） ほほえみ学級１０月 「セルフリンパマッサージ講座」 

 

 

 

 

 

ぱんぱんにむくんだ足にお悩みの方を対象に、リンパマッサージ講座を開催しました。 

壁に足を付け開脚しリンパを押したり、血流が流れやすいマッサージを体験。 

ずっと同じ体勢だとエコノミー症候群などの恐れがあるため、つま先立ちなどを 

日常生活に適度に実践することが大切。 
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●１２月９日（日） ほほえみ学級１２月 「お正月飾りづくり講座」 

 

 

 

 

 

 

上庄地区の青年グループの「田んぼで遊び隊」とコラボし、正月飾りを制作しました。 

使用した稲わらは田んぼ deアートで刈り取ったもの。 

縄ないは難しく、講師の先生に教えていただき、なんとか編むことができました。 

いい正月となりますように。 


